



为给我县中小学生提供一个佳作展示平台,本报特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。来稿必须为 word 格式,并注明“姓名+学校+班级+联系方式”,扫右方二维码发至小编微信。作品必须为原创,不得抄袭。  
稿费领取:2021 年 4 月 1 日前刊登的习作,请家长凭刊登习作的报纸版面和有效身份证件来传媒中心领取稿费。2021 年 4 月 1 日后刊登的习作,以银行转账的方式发放稿费,请家长或指导老师向编辑告知相关信息。  
我们期待你的原创作品!



## 徐霞客《游天台山日记》读后感

平桥镇中心小学五(4)班 朱子墨

“天台”这个名字,一定有不少人念“tiantai”第二声吧,嘿,嘿,的确是念的第一声,这主要是归功于魅力四射的天台山。

徐霞客是伟大的地理学家、旅行家,更是明朝杰出的布衣思想家。他作为一位读书人,生活在明朝儒、释、道三教同生共荣的时代。他最欣赏的是李白这位诗仙,好交友,嗜诗酒,见过皇帝的李白不肯住在巍峨的宫殿中,而要飞到天台来,这是因为琼台是最美的地方。青衣约我游琼台,琪木花芳九叶开。龙楼凤阙不肯住,飞腾直欲天台去。为什么徐霞客曾经三次来天台山游玩、考察?那到底天台山又有什么吸引着这位大名人呢?原来天台山的琼台仙谷、石梁飞瀑、国

清寺、赤城山等,风景秀丽,而且蕴藏着天台山独特的佛教,即天台山佛教。他三次来天台游玩,大多时候都是住在寺庙里。也许这就是徐霞客喜爱天台山的原因之一吧!

走在那条清幽的青石板路上,我感受到它是有生命的,我感觉到了他们的血液经过了千年历史一样地凝聚在我的身上。映入眼帘的国清寺是那样的朴实无华,它经历了千锤百炼,经历了战争,经历了饥荒,经历了无数,但它依然完好地保存下来。现在能像他这样完好保存下来的几乎寥寥无几。此刻我仿佛看见了徐霞客在筋竹庵吃饭,僧人云峰和尚劝他轻装往石梁,行李送往国清寺,并为他指点带

路。

在云峰和尚的陪同下,徐霞客游玩了寒岩明岩。之后又一起自寒岩经坪头潭欲去桃源,但因天晚夜黑,没有找到桃源,只好返回坪头潭。往返坪头潭走了不少冤枉路。但是它还是没有停下游览天台的脚步!

他回想到自己在十九前到过桐柏,却问不到去琼台的路,几经周折,找到了大琼台,过小道,爬风口,沿石壁,登上仙人座,顿觉神清气爽,不一会儿,又飘飘欲仙,进入梦乡了。在梦中他见到了月里嫦娥、玉兔和菩提树。自此“琼台夜月”成为天台山的十大美景之一,让更多的旅行者去感受徐霞客笔下的琼台之美。

他问方丈:“石梁飞瀑名声远扬,不知是否有其独特之处?”通慈方丈说:“飞瀑充满灵性,不管是冰雪三千丈时的‘石梁冰瀑’,还是大雨倾盆,山洪暴发,涧水如万马奔腾浩荡而来,直冲石梁,势不可当的‘石梁飞瀑’,都是百年一遇的美景,震撼之情难以言表。读完徐霞客日记的三次游天台,果然‘神秀天台’一词用得当之无愧!

叹,天台山美景之不足,叹得真切,叹得直白,叹得可赞,任何一个地方,一件事物,没有十全十美,三叹是真情,是动力,是我们每个天台人要去不断创新、提升的地方,天台的风景必定会让徐霞客个别的叹变成大大的“赞”!

(指导老师:许文飞)

## 我爷爷

三合镇中心幼儿园大(1)班 戴子量

这是我爷爷,  
他真的很棒!  
我爷爷是个大力士,  
他能一下子举起水枪往前跑。  
他是一个超级灵活的“老猴子”,  
他爬梯子还没等我数“一二三”就爬到顶了。  
他还是一个运动员,  
跑起步来把我爸爸甩得远远的。  
我爷爷还是一个神秘的魔法师,  
他总能第一时间把危险的东西消灭了。  
.....

我爱我的爷爷!  
可有时我也不喜欢他!  
比如,  
他的手总是很粗糙,  
有时摸我的脸都感到很痛。  
他的衣服总是很脏,  
总有黑乎乎的东西挂在他一年到头总是橙色的衣服上。  
他总是在我们吃得高兴时接到一个电话就匆匆离开。  
最可恶的是我都读大班了,  
他从来没有接过我。  
.....

我越想越不喜欢他!  
直到有一天,  
老师说我爷爷是英雄,  
我眼睛突然一亮!  
英雄,  
难道我爷爷是科学家、医生、解放军?  
直到在电视里,  
看到爷爷手拿水枪,冲锋在前,灭掉大火,救了老奶奶,  
我才知道我的爷爷是消防员!  
.....

这就是我爷爷,  
我爱我的爷爷。

(指导老师:齐红娟)



谢勇 摄

## 金色的稻田

天台小学二(3)班 陈宇桥

今天是假期第二天,一大早,妈妈和外公就带着我和弟弟去金黄色的稻田玩。

一下车,妈妈就拿起手机一连拍了好几张照片,嘴里不停说着:“太美了,太美了!”我们继续往前走,这时我发现稻子金黄金黄的,叶子上躺着一些晶莹的露珠,我很好奇,跑进稻田里,捧起一串稻穗,问妈妈:“为什么稻穗那么黄呢?”

妈妈回答说:“农民伯伯夏天的时候种下去,过了不久,禾苗就变成

了绿色,到了秋天,它成熟了,就长成金色的了。”

我看着稻子,突然想到了一首古诗,现场就朗诵起来:“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”我告诉妈妈,稻子都是农民伯伯用自己的汗水辛苦种出来的,我们不能浪费粮食,妈妈给我点了个大大的赞。

啊,秋天真是个金黄的季节啊!

(指导老师:叶晓华)

## 我家是个动物园

螺溪小学四(2)班 李宇辰

有人说,家是心灵的港湾,有人说家是万丈光芒的灯塔。而我家,却是个充满欢乐的动物园。

### 黑熊爸爸真听话

我爸爸长得黑黑的,还非常壮,比他重的物体,他也能轻松抬起,但是他有点懒。一天妈妈叫我过来,对我说:“去把你爸叫过来做饭。”“遵命,母亲大人。”我急忙回答,并跑进爸爸的房间展开大嗓门叫道:“爸爸,妈妈让你立刻马上去厨房做饭。”可是爸爸两眼直勾勾地盯着手机,头也不抬的说:“不想去。”我听了,立马去向妈妈报告:“老妈,哦,错了,管家,小的报告,老爸推辞做饭。”

“好的。”妈妈说,“我们去看看。”我和妈妈一起来到爸爸的房间,妈妈伸出手,把手搭在爸爸的肩膀上。爸爸似乎收到了妈

妈的警告,立马满脸笑容:“管家,已收到做饭信号,立马去做。”

### 浣熊妈妈爱干净

妈妈非常爱干净,几乎每天都要来一次大扫除。洗洁精,去污液,84消毒液……要什么有什么。每天早上起来,都看见妈妈在拖地,拖地的时候,还哼着歌,仿佛把这件事看成一件快乐的事。有一天,我不小心衣服上沾了颜料,妈妈见了,给我换件衣服,拧开最大的水龙头,疯狂地洗了起来。她一遍又一遍地搓洗着衣服,直到把衣服上的污渍洗掉,才肯罢休。每次穿上妈妈洗的衣服,既有一股香味,还干净得发亮呢!

### 孔雀姐姐真漂亮

我的姐姐比我大七岁,她眉

清目秀,皮肤雪白雪白的,像白雪公主似的。姐姐个子很高,有一头乌黑的长发,一双美丽动人的眼睛,高高的鼻梁,小小的嘴巴,跟樱桃似的。姐姐长得非常美,如果再化点淡妆,就犹如仙女啦!告诉我们我姐姐不仅长得好看,学习也是第一名,写字也非常秀丽哦!

### 猴子哥哥真聪明

我哥哥身体灵巧,脑袋聪明灵活,像猴子似的。我哥哥眼睛小小的,小眼望千里,还闪着智慧的光芒;一张爱吃东西的嘴巴,肉、零食、蔬菜、水果,他样样都爱;还有一双动得非常快的手,喜欢拿着手机玩游戏,却不喜欢写作业。虽然哥哥不喜欢写作业,但是教

我写作业还是非常乐意的。有一次,我正愁眉苦脸地思考着一道奥数题。突然,一阵脚步声离我越来越近,原来是哥哥来教我写作业啦!哥哥仔细地把题目的意思告诉我。听了哥哥的解释,我埋头苦写,马上写完了这道题。

### 我是小兔爱蹦跶

我十分活泼,写完作业就爱乱蹦乱跳,顽皮地跑来跑去。有一次,我写完作业和姐姐一起玩,我们在玩抓人游戏,我们石头剪刀布,姐姐输了,所以姐姐就来抓我。我太活泼了,东蹦西跳,姐姐怎么也抓不着我。我转过头对姐姐摆了个鬼脸,一溜烟跑了。

我家就是这样一个动物园,欢迎你来参观。

(指导老师:陈玲玲)

## 游植物园

坦头镇东横小学 501 班 周炜竣

这个暑假,我去了一个生机勃勃的植物园。

从北门进入,首先映入眼帘的是那波光粼粼的天鹅湖,湖面在阳光下像撒满了白钻石似的闪闪发光。湖上有一只美丽的天鹅,它们脚掌轻轻地划过水面向前游,湖上漾了一圈圈波纹。远远望去,好像一条小船在水里行驶,又宛若天上的白云在水面的倒影。走近一些,只见湖面上长着许多粉粉嫩嫩的荷花。

有的荷花才展开几片花瓣儿;有的花瓣全展开了,像一个个害羞的小姑娘;有的花瓣还是一个花骨朵儿,在湖面上亭亭玉立,饱满得好像马上就要炸裂似的。看着这些荷花,我想起了诗句“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。

穿过松树林,不久就来到了芍药园,香味扑鼻。芍药花开了,一只只小蜜蜂仿佛提着篮子,一会儿飞到这里,一会儿飞到那里,忙着采蜜。那“嗡嗡”的叫声合成了一首美妙的交响曲。

植物园真是一个生机盎然的大公园!

我爱这个植物园!

(指导老师:陈拥拥)

## 秋天带我去旅行

外国语学校三(3)班 赵梓航

十月的天台,秋高气爽,微风甜美轻柔,空气中散发着栗子和红薯的香味,我们去秋游啦!

我们在学校整装待发,像一群欢快的小鸟恨不得马上飞到目的地。在老师的带领下,我们一个个背着鼓鼓囊囊的书包,沿着飞鹤路不停地到了江滨公园。

瞧,朵朵白云在天空中嬉戏打闹露出欢快的笑容。听,高高的杨树“哗哗”地鼓掌,好像在欢迎我们的到来。看,蝴蝶悄悄地传递着我们到来的消息,整个江滨公园成了学生的海洋。

我们迫不及待地铺上垫子,拿出

## 雨

外国语学校四(3)班 庞云阁

早上,爸爸说今天要下雨。我便很期待下场大雨,带走夏天的干燥和炎热。

中午,我和小猫一起玩耍,无意间抬头看到阴沉沉的天空乌云密布。望向远方,又发现远处的赤城山云雾缭绕,半山腰就像系了一条白色的绸带,梁妃塔立在赤城山上,静静地等着风雨的到来。

过了一会儿,豆大的雨滴如脱缰的野马,从低沉的空中俯冲向地面,像无头苍蝇似的,东一头西一头乱撞。这倾盆大雨像那从九天之外落下的巨大的瀑布,击打着世间的万物,演奏狂野的自然之曲。

雨水噼里啪啦地从我家花园上的雨蓬上落了下来。我只是推开大门,站在门口,调皮的雨滴就争先恐后地拍打着我的脸颊与肩膀,真是太凉爽了!盛夏给我带来的燥热在这一瞬间消失得无影无踪。

渐渐地,渐渐地,雨变小了,我又走出门外。细雨纷纷,只有看到地上那些零零落落的树叶,才能知道之前的雨有多大。

雨,还在下着。花草树木都在摇头晃脑,像在尽情舞蹈。所有的景物都融化在了朦胧的雨雾之中……

(指导教师:孙雯)

## 善解人意的鹦鹉

实验小学五(6)班 胡迎霞

我家有两只可爱的小鹦鹉,它们是我的心爱之物。这两只小鹦鹉是我生日时,妈妈送给我的礼物。我看到他们时惊喜得不得了,它们当中有一只是蓝色的,翅膀上还有黑白斑纹,这些斑纹互相交错,点点的斑纹真像一条条精美的丝带,真可爱。另外一只只是白色的,翅膀也有灰色的斑纹,因此,我给它们取名为蓝天、白云。

它们刚到我家,为了让他们不害怕,早点适应这里的环境,我就把鸟笼挂在窗户上,让它们看看风景。每当我给它们喂食物时,白云总是第一个冲过来,整个头都伸进食物堆里,看样子并不想让蓝天吃,蓝天可怜巴巴地看我,我就摸了摸白云的头,说道:“白云,你能和蓝天一起分享吗?”白云好像听懂了,就让出了一点地方,蓝天就和白云一起用餐。

过了几天,我尝试着把它们放出来,起先,它们看到我就躲,之后,慢慢地,它们就落在我的书桌上,我给它们

一点食物,它们吃完后就在我的作业本上蹦来蹦去,真可爱!

每当我伤心难过时,我只要一对它们说,它们就好像听得懂似的轻声叫,小脑袋还不停地摇头。每当他们对我安慰时,我就突然感觉好多了,谢谢你们,蓝天白云。每天放学回家,我便马上去看蓝天白云,而他们每次看到我就不停地叫,还蹦蹦跳跳的,每次我做完就会跑去逗它们。它们就开心得不得了。

夜幕降临,我们都在被窝里睡了。两只小鹦鹉也挨在一起入睡啦。他们一点都不吵,真懂人性。半夜间我突然醒了。我想到,阳台那里的窗户没关,在这寒冷的夜里,它们肯定会冻坏的,我连忙起身走入阳台,轻轻地关上窗户,我看到了蓝天白云,相依在对方的怀里,睡得多香啊。

这就是我喜爱的小鹦鹉,你们听了之后,是不是也喜爱上它们了?

(指导老师:徐卫球)